Анализ

работы пионерской дружины имени И.И. Аверьянова
МБОУ «Однолуцкая ООШ» по программе «Орлята  - территория детства»

     В пионерской дружине имени А.А. Аверьянова в настоящее время состоят 22 члена: 

-7 пионеров старшего звена;

-7 пионеров среднего звена;

-8 октябрят.

Два пионерских отряда имеют названия:

- «Новое время» -9 класс;

-«Мечта» -5-8 классы;

- «Дружба» -2-4 классы.

С  2008 года дружина работает по программе  «Орлята – территория детства».

      Данной программой была определена цель: создание благоприятных условий  для формирования гражданско-патриотических качеств, нравственной устойчивости, социальной активности и самостоятельности молодого поколения, выявление и раскрытие творческих способностей через деятельность детского объединения, в соответствии с которой намечены  задачи.
Программа реализовывалась в течение четырех лет по четырем подпрограммам:

-«Я – гражданин России»;

- «Путь к успеху»;

- «Безопасный мир детства»;

- «Дарите радость людям».

     «Орлята – территория детства»  была направлена на формирование патриотических качеств личности, приобщение к общечеловеческим ценностям через практическую деятельность, информирование ,  апробацию теоретических знаний. 

    Выполняя подпрограмму «Я – гражданин России», у детей формировалась активная жизненная позиция, чувства сопричастности к истории, культуре и духовно-нравственным ценностям России, родного края.

     Стало традицией проводить в канун Дня Победы у братской могилы на территории школы  «Вахты памяти», митинга. Здесь же проводились пионерские сборы «Памяти павших будьте достойны», «О тех, что уже не придет никогда Помните», «Памятный день Победы». В этом направлении в дружине проходила акция «Дети – ветеранам». Ребята готовили поздравительные открытки ветеранам, узникам, очевидцам военных действий. Для них готовились концерты, сувениры. В школе проходил  конкурс и фестивали военных песен,  конкурс чтецов стихотворений, конкурс творческих работ, рисунков и плакатов на военную тематику, собран альманах «Не забывай незабываемое»
     Ежегодно во время проведения месячника Славы (Февраль) в дружине проходят военно - спортивные игры «Вперед, мальчишки», «Зарничка», организаторами которых являются штаб «Лидер», «Юнармеец». Кроме того, были проведены конкурсы на лучшую творческую работу «Люблю тебя, мой край», где ребята готовили не только рисунки, но и поделки, сочинения, стихотворения. Лучшие работы были представлены на районные и областные конкурсы, где наши ребята неоднократно занимали призовые места, становились лауреатами.

С ребятами проводились диспуты и дискуссии на тему: «Нужны ли мигранты?», «Что значит быть патриотом?» Можно ли стать героем сейчас?»
«Раньше думай о Родине».  

     Создавая социальные проекты «Голубые  артерии села» , «Моя малая Родина». Дети знакомились с  экологическими особенностями,  новыми  понятиями, учились  работать   с общественностью, взрослыми людьми. 

     Данные мероприятия формировали у подростков уважительное отношение к службе в рядах ВС, расширяли знания о духовном наследии Орловского края,  о государственной символике.
     Подпрограмма «Безопасный мир детства» нацелена на формирование  сознательного ценностного отношения к своему физическому, нравственному и психологическому здоровью.

     Работа по этому направлению  является пропагандой здорового  образа жизни, занятием физической культурой и спортом. Здесь же уместна профилактика асоциального поведения детей и подростков, детской беспризорности , правонарушений и других негативных явлений. Этому направлению были посвящены такие мероприятия, как конкурс рисунков  и творческих работ «Мой выбор – здоровье», конкурс плакатов «Нет наркотикам!», Здоровым – быть».  Наши призеры становились призерами в районе, участвовали в областных конкурсах: Бувин А, Кирюхин А., Кирюхин К,, Барыкина Л, Фомин И. и др. Ребята принимали участие в районных акциях и конкурсах агитбригад «Спасибо, нет!».
О серьезном отношении к работе в данном направлении говорят такие результаты: 

-победители районной  Спартакиады  среди сельских школьников с 2008 года по настоящее время;

-победители районной игра «Зарница» - 2009 год,  1 место в 20010 году, 3 место в 2011году, 2 место в 2013г. Наши гимнасты Барыкина Л, Зольникова Е., Катин А.  принимали участие в областных соревнованиях, Где Катин А. занял призовое место;
-первое место  в соревнованиях по спортивному туризму;

-призовые места на слете туристов и т. д.  (мониторинг результативности в районных и областных мероприятиях прилагается)

     Ежегодно в дружине проводится пионерская спартакиада, выпускаются специальные стенгазеты. Дни здоровья проходят  с привлечением родителей, работников культуры села.  В  целях охраны жизни и здоровья в школе проводились встречи с работниками ГИБДД, проходил  октябрятский сбор «Берегись автомобиля», конкурс «Безопасное колесо», который позволил лучшим знатокам дорожного дела участвовать в районном, а в2009 году и в областном конкурсе. Все проведенные мероприятия способствовали формированию навыков безопасной жизнедеятельности.
     Подпрограмма «Дарите радость людям»  дала возможность каждому заняться любимым делом. Дети получили практические навыки организации общественно-полезной и личностно значимой деятельностью. 3 года заинтересованные дети занимались в театре «Колокольчик». Они ставили сказки и инсценировки на школьных праздниках, для октябрят, малышей детского сада, для ветеранов. Театр выступал на праздниках в сельском ДК, Слете одаренных, на сцене ДДТ. Своим талантом ребята делятся на конкурсах  «Золотая россыпь талантов», где принимают участие  и занимают призовые места ежегодно.
    В целях обеспечения каждого участника программы определенным уровнем знаний и умений лидерского профиля, подготовки  юных организаторов, воспитания дружелюбия и отзывчивости  в дружине созданы штабы : «Юнкор», «Краевед», «Юнармеец», «Вожатенок», «Тимур». Роль совета дружины выполняет штаб «Лидер».
     «Лидер» проходит школу пионерского актива, учеба которого организовывается ежемесячно. На совете штаба «Лидер» планируется работа на месяц, неделю, обсуждается подготовка и проведение школьных праздников, сборов, спортивных мероприятий. Обычно здесь разрабатываются положения о проведении предстоящего дела.  Так же на совете штаба проходит обсуждение прошедшего дела, обговариваются ошибки и успехи. 

     «Юнкор»  является ответственным за своевременный  выпуск стенгазеты, «Молнии», объявлений. Ребята организуют выставки рисунков, творческих работ. Они сами являются активными участниками литературных конкурсов и привлекают к деятельности других.
     «Краевед» активно изучает историю родного края, собирает материал для школьного музея. Члены штаба организуют краеведческие викторины, являются членами совета музея. Они выступают на слетах туристов, «Зарнице» , конкурсах по краеведению и занимают призовые места в районе.

     «Юнармеец» - организатор и активный участник  спортивных мероприятий и праздников, военно-спортивных игр «Зарница»,  «Вперед, мальчишки». Ребята изготавливают «Гирлянду Славы» ко  Дню защитника Отечества, организовывают Вахту памяти у братской могилы, не забывают могилу воина – афганца.
     «Тимур» - это штаб тимуровской работы. Пионеры этого штаба организаторы посещений ветеранов, очевидцев и бывших узников. Они носят им поздравительные открытки, ведут беседы, приглашают на школьные праздники. К сожалению, работа по этому направлению ведется  слабо.

     «Вожатенок» проводит с октябрятами игры на переменах, готовит их к вступлению в октябрята, в пионеры. Вожатые  имеют мало времени для общения с малышами. Часто малыши освобождаются от занятий позже, чем сами вожатые. Уставших, их ждут родители. 
     Кирюхин А и Кирюхин А , Барыкина М, Зольникова  Е, Корж В.,  Катин А., Орехова Т, Козырева М., Первых О., Химушкина А,  Барыкина Л., Исаева Д., Тараканов А. – самые активные пионеры  в  реализации программы . 

Цель:  

создание благоприятных условий  для формирования гражданско-патриотических качеств, нравственной устойчивости, социальной активности и самостоятельности молодого поколения, выявление и раскрытие творческих способностей через деятельность детского объединения.
Задачи:

*актуализация у детей чувств сопричастности к истории, культуре и духовно- нравственным традициям России, родного края;
*создание условий для самореализации, раскрытия и развития творческих способностей;

* организация деятельности по пропаганде здорового образа жизни, профилактике вредных привычек;
* включение каждого пионера в общественно-полезную деятельность ;

*освоение пионерами  опыта самоуправления, организации, лидерства.

